

Пятница

26

февраля 1943 г.

№ 23 (1803)

Цена № 15 коп

# Сталинская ПОБЕДА

Год издания  
тридцатый

Адрес редакции:  
Д. Константиново,  
Горьковской  
области

Выходит 13 раз  
в месяц

Орган Д. Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## П Р И К А З

### Верховного Главнокомандующего

23 ФЕВРАЛЯ 1943 ГОДА

№ 95

г. МОСКВА

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Сегодня мы празднуем 25-ю годовщину существования Красной Армии.

Прошло четверть века с тех пор, как была создана Красная Армия. Она была создана для борьбы с иностранными захватчиками, стремившимися поработить нашу страну. 23-го февраля 1918 года, когда отряды Красной Армии наголову разбили под Цезарово и Нарвой войска немецких захватчиков — было объявлено днем рождения Красной Армии.

В 1918—1921 гг. в упорной борьбе против иностранных захватчиков Красная Армия отстояла честь, свободу и независимость нашей Советской родины, отстояла право народов нашей страны строить свою жизнь так, как учил великий Ленин.

В течение двух десятилетий Красная Армия охраняла мирный созидательный труд советского народа. Народы нашей страны никогда не забывали о посягательствах чужеземных захватчиков на нашу землю и неустанно заботились об укреплении мощи Красной Армии, оснащали ее первоклассной боевой техникой и любовно выращивали кадры советских воинов.

Красная Армия есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты границ Советской страны. Красная Армия всегда отличалась с уважением к правам и независимости всех народов.

Но в июне 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. И Красная Армия оказалась вынужденной выступить в поход, чтобы отстоять свою родину против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны. С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию мстителей за насилие и унижения, причиняемые немецко-фашистскими подонками нашим братьям и сестрам в оккупированных районах нашей Родины.

25-ю годовщину своего существования Красная Армия встречает в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников — итальянцев, венгров, румын, финнов.

Прошло 20 месяцев, как Красная Армия ведет беспрецедентную в истории героическую борьбу против нашествия немецко-фашистских полчищ. Ввиду отсутствия второго фронта в Европе Красная Армия несет одна всю тяжесть войны. Тем не менее Красная Армия не только устояла против натиска немецко-фашистских полчищ, но и стала в ходе войны грозой для фашистских армий.

В тяжелых боях летом и осенью 1942 г. Красная Армия преградила путь фашистскому зверью. Навсегда сохранил наш народ память о героической обороне Севастополя и Одессы, об упорных боях под Москвой и в предгорьях Кавказа, в районе Ржева и под Ленинградом, о величайшем в истории войн сражении у стен Сталинграда. В этих великих сражениях наши доблестные бойцы, командиры и политработники покрыли неувядаемой славой боевые знамена Красной Армии и заложили прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими армиями.

Три месяца назад войска Красной Армии начали наступление на подступах Сталинграда. С тех пор ликвидация военных действий находится в наших руках, а темпы и ударная сила наступательных операций Красной Армии не ослабевают. Ныне Красная Армия в тяжелых условиях зимы наступает по фронту в 1500 километров и почти везде достигает успехов. На Севере, под Ленинградом, на Центральном фронте, на подступах к Харькову, в Донбассе, у Ростова, на побережьях Азовского и Черного морей Красная Армия наносит удар за ударом гитлеровским войскам. За три месяца Красная Армия освободила от врага территорию Воронежской и Сталин-

градской областей, Чечено-Ингушской, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской и Балкарской автономных республик, Ставропольского и Краснодарского краев, Черкесской, Карачаевской и Адыгейской автономных областей, почти всю Ростовскую, Харьковскую и Бурскую области.



Началось массовое изгнание врага из Советской страны.

Что изменилось за эти три месяца? Откуда такие серьезные успехи у немцев? Где причины этих успехов?

Изменялось соотношение сил на советско-германском фронте. Дело в том, что фашистская Германия все более и более истощается и становится слабее, а Советский Союз все более и более разворачивает свои резервы и становится сильнее. Время работает против фашистской Германии.

Гитлеровская Германия, заставлявшая работать на себя военную промышленность Европы, до последнего времени имела превосходство против Советского Союза в технике и прежде всего в танках и самолетах. В этом было ее преимущество. Но за двадцать месяцев войны положение изменилось. Благодаря самоотверженному труду рабочих, работников инженеров и техников военной промышленности СССР, за время войны возросло производство танков, самолетов, орудий. За это же время враг понес на советско-германском фронте огромные потери в боевой технике, в особенности в танках, самолетах и орудиях. Только за три месяца наступления Красной Армии зимой 1942—1943 года немцы потеряли свыше 7000 танков, 4000 самолетов, 17000 орудий и много другого вооружения.

Конечно, немцы постараются покрыть эти потери, но это не так легко будет сделать, так как потребуются не мало времени для того, чтобы противник сумел восполнить эти огромные потери в технике. А время не ждет.

Гитлеровская Германия начала войну против СССР, обладая численным превосходством отобранной и готовой к бою войск, в сравнении с Красной Армией. В этом было ее преимущество. За 20 месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В оборонительных и наступательных боях Красная Армия за время войны вывела из строя до 9 миллионов немецко-фашистских солдат и офицеров, из них — не менее 4 миллионов убитыми на поле боя. Полностью разгромлены румынская, итальянская и венгерская армии, брошенные Гитлером на советско-германский фронт. Только за последние три месяца разбито Красной Армией 112 дивизий противника, при этом убито более 700 тысяч и пленено более 300 тысяч человек.

Конечно немецкое командование примет все меры, чтобы покрыть эту колоссальную убыль. Но, во-первых, слабым местом немецких армий является нехватка людских резервов, ввиду чего неизвестно, из каких источников будет покрыта эта убыль. Во-вторых, если даже предположить, что немцы насредут всеми правдами и неправдами нужное количество людей, потребуются немало времени для того, чтобы собрать и обучить их. А время не ждет.

Гитлеровская армия вступила в войну против Советского Союза, имея почти двухлетний опыт ведения крупных военных операций в Европе с применением новейших средств войны. Красная Армия в первый период войны, естественно, не имела еще и не могла иметь такого военного опыта. В этом состояло преимущество немецко-фашистской армии. За двадцать месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В ходе войны Красная Армия стала кадровой армией. Она научилась бить врага наверняка с учетом его слабых и сильных сторон, как этого требует современная военная наука. Сотни тысяч и миллионы бойцов Красной Армии стали мастерами своего оружия, — винтовки, сабли, пулемета, артиллерии, минометного дела, танкового дела, саперного дела, авиации. Десятки тысяч командиров Красной Армии стали мастерами вождения войск. Они научились сочетать личную отвагу и мужество с умением руководить войсками на поле боя, отрешившись от глупой и вредной линейной тактики и став прочно на почву тактики маневрирования.

Нельзя считать случайностью тот факт, что Командование Красной Армии не только освобождает от врага советскую землю, но и не выпускает врага живым с нашей земли, осуществляя такие серьезные операции по окружению и ликвидации вражеских армий, которые могут послужить образцом военного искусства. Это, несомненно, — признак зрелости наших командиров.

Не может быть сомнения, что только правильная стратегия Командования Красной Армии и гибкая тактика наших командиров — исполнителей могли привести к такому выдающемуся факту, как окружение и ликвидация огромной отборной армии немцев в составе 330 тысяч человек под Сталинградом.

У немцев в этом отношении далеко не все благополучно. Их стратегия дефективна, так как она, как правило, недооценивает сил и возможностей противника и переоценивает свои собственные силы. Их тактика шаблонна, так как она старается подогнать события на фронте под тот или иной параграф устава. Немцы аккуратны и точны в своих действиях, когда обстановка позволяет осуществлять требования устава. В этом их сила. Немцы становятся беспомощными, когда обстановка усложняется и начинается «не соответствовать» тому или иному параграфу устава, требуя принятия самостоятельного решения, не предусмотренного уставом. В этом их основная слабость.

Таковы причины, определявшие поражение немецких войск и успехи Красной Армии за последние три месяца.

(Окончание на 2-й стр.)



# П Р И К А З Верховного Главнокомандующего

(О к о н ч а н и е)

Из этого, однако, не следует, что с гитлеровской армией покончено и Красной Армии остается лишь преследовать ее до западных границ нашей страны. Думать так — значит предаться неумному и вредному самообольщению. Думать так — значит переоценить свои силы, недооценить силы противника и впасть в авантюризм. Враг потерпел поражение, но он не побежден. Немецко-фашистская армия переживает кризис ввиду подавляющих от Красной Армии ударов, но это еще не значит, что она не может оправиться. Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена. — Она только разворачивается и разрастается. Грубо было бы полагать, что немцы повзвучат без боя хотя бы в восточной части нашей земли.

Красной Армии предстоит суровая борьба против боярского, жеманского и пока еще свирепого врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряженных усилий и мобилизации всех наших возможностей. Мы начали освобождение Советской Украины от немецкого ига, но восточные украинцы еще остаются под игом немецких работорговцев. В Белоруссии, Литве, Латвии, Эстонии, в Молдавии, в Крыму, в Карелии пока еще хозяйничают немецкие оккупанты и их приспешники. Вражеские армии наносят мощные удары, но враг еще не побежден. Немецкие захватчики яростно сопротивляются, переходят в контратаки, пытаются задержаться на оборонительных рубежах и могут пуститься на новые авантюры. Вот почему в ваших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, забывчивости.

Весь советский народ радуется победам Красной Армии. Но бойцы, командиры и политработники Красной Армии должны твердо помнить заветы нашего учителя Ленина: «Первое дело — увлекаться победой и не качаться, второе дело — закреплять за собой

победу, третье — добить противника».

Во имя освобождения нашей родины от ненавистного врага, во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками,

— ПРИКАЗЫВАЮ:

1 Неуставно совершать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность во всей Красной Армии и в Военно-Морском флоте

2 Усилить удары по вражеским войскам, неуставно и упрямно преследовать врага, не давать ему закрепиться (оборонительных рубежах, не давать ему отдыха ни днем, ни ночью, разбить коммуникации врага, окружить вражеские войска и уничтожить их, если они стараются захватить оружие

3 Шире раздуть пламя партизанской борьбы в тылу врага, разрушить коммуникации врага, взрывать железные и деревянные мосты, срыть переправы, препятствия, взорвать склады и боеприпасы, взрывать и поджигать воинские склады, наводить на неприятельные гарнизоны, не развить наступившему врагу сжигать наши села и города, поматать всеми силами, всеми средствами наступавший Красной Армии.

В этом залог нашей победы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с 25-й годовщиной Красной Армии.

Да здравствует ваша великая родина!

Да здравствует наша слава! Красная Армия, наш доблестный Военно-Морской Флот, наши отважные партизаны и партизанки!

Да здравствует партия большевиков, вдохновитель и организатор побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города СУМЫ, АХТЫРКА, ЛЕБЕДИН, МАЛОАРХАНГЕЛЬСК

1) 23 февраля на Украине наши войска, продолжая наступление, заняли города Сумы, Ахтырка, Лебедин.

2) В Курской области наши войска после упорного боя заняли город и железнодорожную станцию Малоархангельск.

Совинформбюро.

## Телеграмма Верховного Главнокомандующего вооруженными силами СССР тов. И. В. Сталина митингу в Лондоне 21 февраля 1943 года в честь 25-летней годовщины Красной Армии

От имени вооруженных сил Советского Союза приветствую и благодарю в лице вашего митинга всех граждан и гражданок Великобритании, отмечающих 25-летнюю годовщину Красной Армии.

Это проявление дружественных чувств английского народа к армии советского народа укрепляет нашу уверенность в близости того момента, когда вооруженные силы наших стран совместными наступательными действиями сокрушат нашего общего врага.

И. СТАЛИН.

## Митинг в Лондоне

ЛОНДОН, 22 февраля. (ТАСС). 21 февраля в Англии торжественно и широко отмечалась 25-я годовщина Красной Армии. Во всех крупных городах страны состоялись многочисленные митинги, созданные по специальному решению английского правительства и с участием членов кабинета.

Один из самых обширных зал Лондона — Альберт-холл — в этот день был переполнен еще задолго до начала торжества. Среди присутствовавших — многие представители английского и союзных правительств, г-жа Черчилль, советский посол в Великобритании тов. Майский, посол СССР при союзных правительствах тов. Богомолов, многочисленные представители интеллигенции Лондона и рабочих лондонских предприятий.

Огромная сцена Альберт-холла украшена панно, изображающим советский город. На сцене — оркестры Лондонской филармонии, Бриганской радиовещательной комиссии и Королевская хоральная капелла. Праздник начался

исполнением торжественного марша, специально написанного к 25-годовщине Красной Армии английским композитором Уолтоном. Вслед за тем известный артист Олвер прочитал знаменитую речь Александра Невского в Пскове. Объединенные оркестры исполнили музыку из советского фильма „Александр Невский“.

Большая музыкально-театральная программа, в которой приняли участие многочисленные лондонские артисты и композиторы, состояла из ряда инсценировок, посвященных победоносной борьбе русского народа против иностранных захватчиков на разных этапах русской истории.

В заключение была инсценирована оборона Сталинграда. Когда по ходу действия Красная Армия перешла в атаку, послышались первые такты Седьмой симфонии Шостаковича. После этого через зал продефилировали отряды известных английских полков — гвардейских гренадеров, шотландской гвардии, лейб-гвардии, королев-

ской конной гвардии, английской авиации и королевской морской пехоты. Объединенные оркестры исполнили на митинге „Оду Красной Армии“, написанную композитором Раустормом.

На сцене появляются группы рабочих различных предприятий в сопровождении отрядов гражданской самообороны. Представители рабочих зачитывают приветствия Красной Армии. Артистка Мэри Клер зачитала собравшимся текст обращения английских женщин к женщинам СССР.

С большой речью на торжестве выступил министр иностранных дел Иден. Сначала он зачитал приветствие товарища Сталина данному митингу, встреченное бурной овацией всех собравшихся, которые стоя выслушали и приветствовали телеграмму Верховного Главнокомандующего советскими вооруженными силами. Предложение Идена обратиться к приветствием к населению города Сталинграда — было встречено собравшимися новым взрывом аплодисментов.

## Условия социалистического соревнования сельских советов Горьковской области на 1943 год

Поддерживая инициативу передовых сельсоветов области: Семеновского (Арзамасского р-на), Климтинского (Чкаловского р-на), Пестовского (Городецкого р-на), Бряжского (Павловского р-на), Дудековского (Богородского р-на) и других о продолжении на 1943 год областного соревнования сельских советов за успешное проведение военно-хозяйственных задач, исполком областного Совета депутатов трудящихся устанавливает следующие условия социалистического соревнования на 1943 год:

### I За высокий урожай по колхозам сельсовета

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых колхозы полностью проведут все мероприятия, обеспечивающие получение высокого урожая: выполнят установленный план агротехнических мероприятий (заготовка и вывозка удобрений, торфа, золы, снегозадержание, боронование озимых и др.), полностью обеспечат и подготовят семена к весеннему севу, проведут высококачественный ремонт сельскохозяйственного инвентаря в установленные сроки, отлично проведут и перевыполнят план весеннего сева, своевременно выполнят план обработки даров, отлично проведут прополку посевов, уберут без потерь урожай в сжатые сроки, перевыполнят государственный план урожайности по зерновым и техническим культурам, овощам и картофелю, своевременно выполнят план озимого сева и заблаговременно вспашки.

### II За дальнейший подъем колхозного животноводства

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы проведут полную и сытую зимовку скота, полностью сократят народившийся молодняк, перевыполнят государственный план контрастации молока, выдох молока и перевыполнят государственные планы развития животноводства по всем видам скота; обеспечат создание прочной кормовой базы для лучшей зимовки скота; выполнят план улучшения хугов, в сжатые сроки проведут сеноуборку, перевыполнят планы скармливания и накопления грубых и сочных кормов.

### III За досрочное выполнение всех обязательств перед государством

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы досрочно выполнят обязательства по сдаче сельскохозяйственных и животноводческих продуктов; обеспечат выполнение бюджета и досрочное выполнение плана мобилизации средств по каждому виду платежей.

### Исполнительный Комитет областного Совета депутатов трудящихся

К сведению охотников. По распоряжению госохотинспекции по Горьковской области от 8 февраля с.г. за № 2 охоты на все виды пушных зверей и птиц запрещается с 1 марта 1943 года. Охота на волков и других хищников (медведь, рысь) разрешается в течение всего года.

РЗК «Заготлизсырье»

### IV За лучшее культурно-бытовое обслуживание трудящихся

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все школы успешно проведут текущий учебный год (полностью обеспечат топливом, дадут высокую посещаемость и успеваемость учащихся) и своевременно будут подготовлены к новому учебному 1943—1944 году; обеспечат образцовую постановку работы социально-культурных учреждений (больниц, роддомов, амбулаторий, клубов, избачателен и детских учреждений); организуют на период весенне-летних и осенних работ в каждом колхозе детские ясли и площадки с полным охватом или детей сельского и дошкольного возраста; приведут в полный порядок мосты, дороги, устроят в каждом населенном пункте колодцы, водорезы и обеспечат санитарное состояние их; организуют противопожарную охрану и не допустят ни одного случая возгорания; обеспечат полную заботу о семьях мобилизованных в РККА и инвалидах Отечественной войны (своевременная выплата пособий, трудоустройство, снабжение продовольствием, топливом и т. д.); организуют подготовку населения по ПВХО и овладению минимальным военным и санитарным знаниями; обеспечат безусловное выполнение плана выпуска товаров ширпотреба местными предприятиями и артелями.

Итоги социалистического соревнования облисполкомом подводит-ся один раз в квартал (начиная с 1 января 1943 года) и ежемесячно — с 1 мая до конца сельскохозяйственного года и публикуются в областной печати.

Райисполкомы и сельсоветы итоги подводят ежемесячно, обсуждают их на сессиях сельсоветов и публикуют в районной печати.

Для сельсоветов, победителей в соревновании, учредить три переходящих Красных знамени и полдюжины областного Совета с денежными премиями по 5.000 рублей каждая для премирования отличившихся в соревновании депутатов и активистов; председателям этих советов установить денежную премию в сумме 1000 рублей.

Кроме того, лучшим сельсоветам, постоянным комиссиям и отличившимся в соревновании депутатам и активистам установить почетные грамоты исполкома области.

Присуждение переходящих Красных знамен, почетных грамот и премий производится исполкомом областного Совета депутатов трудящихся по представлению исполнительных комитетов райсоветов.

Отв. редактор М. БРОВКИН

Д-Константиновскому сельпо срочно требуются конюхи, возчик для работы на лошадь и опытный повар. С предложениями обращаться в правление сельпо.

Правление

Д-Константиново, Горьк. обл. тит. газ. „Сталинская победа“ МЦ с2426 Тир. 3.000 экз